


PYINMHU Y30OPAK
(Cluster Sampling)

Koo cBux oo caga onmcaHux nriaHoBa Y30pKOoBaha
jeavHuue cy y y3opak bupaHe u3 Lene nonynauuje
Mnn 13 cTpaTyma, Ha Koje je NpeTxodHO nojderbeHa
nonynauvja. OBO je norogHo 3a UWCTpaXxunBaka
Manux pasmepa, anu He 1 3a Benuka U KOMIMEKCHa
McTpaxuBaka. [naBHW pasnor je Taj LWTO KoA
nonynauuja Benukor obvma oOWYHO He nocToju
ynoTpebreMB cnmcak CBUX jegumHuua y nonynaumju,
Ha OcHoBy kora Ou ce Morao gobutu npoct
Clny4ajaH, CUCTeMaTCKN Unn CTPaTUMUKOBaH Y30pak.
Uak u Kaga nocToju KoMMsieTaH cnucak jeauHuua,
NMOMEHYTE TEXHMKE Yy30pKOoBawa HUCY E€KOHOMMUYHE
3a NPUMEHY y nonyraunjama Benukor obmnma.



Single-Stage Cluster Sampling

Ooeja ce cactoju y cnegehem:

[Tlonynauwnja ce nogenu, No HEKOM MNpuHUMNY, Ha
BULIEe OWUCJYHKTHMUX [enoBa, Koju ce Hasueajy
npMMapHe jeguHuue (rpyne, CcKynvHe, cepuje,
Krnactepu), cBaka NpumapHa jeguHuua cactoju ce
OO CeKyHAapHuX jeanHuua (To Cy, oBade, jeanHuue
nonynauuje). 3aTum ce HEeKMM BepOBaATHOCHUM
nnaHoM y3opkoBara ogabepe oapeheHu 6poj rpyna
n3 kKojux ce nocmartpajy CBW enemeHTn M Tako
doopmupa rpynHm y3opax.

Knactepy nokasyjy MOBpPLUHY CIMYHOCT ca
cTpaTymmma jep Krnactep, Kao U cTpaTym,
npeacrasfba rpyny efnemMeHarta  nonynauuje.
MehyTum, cywTMHCKa pasnuka nsamehny rpynHor u
CTpaTU(UKOBaAHOr Yy30pKa ouurnegHa je y camom
NOCTYINKY cenekuwnje, Tj. ogabupa jegmHuua.



Stratifikovano uzorkovanje

Klaster uzorkovanje

Svaki element populacije se nalazi
1 taéno jednom stratummi.

Svaki element populacije se nalazi
u tacéno jednom klasteru.

Populacija od H stratuma:
stratum h ima Np, elemenata

Jednofazno klaster uzorkovanje:
populacija od N klastera
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Uzima se SRS iz svakog stratuma:

Uzima se SRS klastera i posmatraju se
svi elementi unutar izabranih klastera:

e
s el

H

- A=

Disperzija ocene srednje vrednosti
populacije g zavisi od
promenljivosti unutar stratuma.

Klaster je uzoracka jedinica. Sto
vise klastera uzorkujemo, manja je
disperzija. Disperzija ocene srednje

vrednosti populacije - zavisi
prvenstveno od promenljivosti
izmedu sredina klastera.

Za postizanje veée preciznosti,
pojedinaéni elementi unutar s
stratuma treba da budn sto sliéniji,

a sredine stratuma treba da se

razlikuju sto je vise mogude.

Za postizanje veée preciznosti,
pojedinaéni elementi unutar svakog
klastera treba da budu sto
razlicitiji, dok sredine klastera
treba da budu sto sliénije.

JITVIABAIII



PesumupaHo, na ©Ou oueHe Oune npeuunsHe
noTpebHo je Aa Knactepu Mo CBOjOj CTPYKTYpPU LUTO
borbe oagcnukasajy nonynauujy. Y Tome ce cactoju u
HbMXOBa MaBHa pasnuka y OAHOCY Ha cTpaTyMme,
KOju ce dopmMunpajy Kao UHTEPHO XOMOreHe rpyne
jeanHuua.

CTpatndukoBaH y3opak ce KOpPUCTU 3a OOHOLUEHE
LUTO MNpPeuusHuje oueHe Heno3HaTux napameTtapa,
OOK Ce rpynHW y3opak KOpUCTU Kaga je NoTpebHo
CMaHNTU TPOLLKOBE UCTPaXkmBamsa.

Ca gpyre cTpaHe, uUCNUTUBaAHEM CBUX jeaunHuuUa
Knactepa, J[AenMMMYHO Ce  MNOHaB/ba  UCTa
MHopmMaumja, Tj. Oobuja ce Mawe  HOBMX
MHOpMaumMja Hero WTO je crnyyaj Ko npocTor
ClyyajHor y3opka.

[lpema TOMe, rpynHM y3opak je Marwe npeumsaH oa
CTpaTUGUKOBAHOT N NPOCTOr CryYajHOor y30pKa.



[lpeTnocTtaBu ce ga je nonynauuja nogerbeHa Ha L
Kracrepa, npu 4emy i-Tu KracTtep cagpxu N;

jeaMHuua,i = 1,2,..,L. Heka je Y;;,j = 1,2, ..., N;,
i=1,2,..,L, BpedHOCT o6ene>|<Ja y j-Te jeannHuue ns

[-TOr KnacTtepa, ay; = Z Y;; je ToTan obenexja i-Tor
j=1
Knactepai=1,2,..,L.

Narbe, on L knactepa ce Bpwu ogadbup CY 6es
NoHaBrbawa s obuma n (Kknacrepa).

OueHa TOTana:
HenpucTtpacHa oueHa Totana Y obenexja

: P N
nonynaumnje Ko rpyrnHor y3opka je Y., = EZ Y;.

LES



Opyrn moryhu npucTtyn jecte ga ce o L Krnacrepa
He BpwKn ogabup CY 6e3 rnoHasrbaka, HEro y3opka
ca BepoBaTHOhama npPonopUUOHANHUM BENMUYUHU
ca NoHaBIbakeM, obuma n. Hamme, ngeja je ga ce
6poj jeanHuua yHyTap CBaKOr Kriacrepa nocmaTtpa
Kao NoOMONHa NPOMEHIbUBA — “BENUYMHA . N
BepoBaTHoha nsbopa r-Tor knacrepa je, Taga,p, = —

L ND
r=12,..,L,rge jeN, :ZN"'
=1

CuctemaTtckm y30paKk je, 3anpaBo, cneuwjanaH
Cryyaj rpynHor y3opka, Kog kora ce o k knacrtepa
bupa TayHO jedaH, Kao cnydajaH y3opak, a 3aTum
nocmarpajy BpPeOHOCTU UCnUTUBAHOr obenexja Ha
CBUM jednHMLaMa Yy TOM KracTepy.



N
[Mpumep

LipBEHN MOPCKU jexxeBU cMmaTtpajy ce nocrnactuuomMm 1 HUxXoBo

nosreewe Yy bputaHckoj Konymbuju pOoHocu npuxod oA
HEeKONMMKO MUITMOHA Jorapa Nno CEe30HM.

[la Ou ce morao npoueHUTU yroB N NPaTUTU 3anuxe OBUX
XUBOTUHA  BaXHO je  oapeauTtn  ryCTUHY  HbMXOBe
HacesrbeHOCTM CBake roguHe. Y TOM UWIbY, NPBO Ce MOBYKY
NHMje ynpaBHe Ha obany, Ha MecTuma rge je nosHato da
NOCTOje nerna jexxesa. 3aTUM, POHMOLUN NNINBAjY OYX JINHNjE U
KoTpJbajy PVC kBagpart gmmeHsmje 1mx 1m , Takohe, OyX
nuHNje n 6poje KONMMKO je jeduHKM MOPCKOr jexa Yy TOM
KBagpaTty ogrosapajyhe BennyMHe ga ce cMejy NnoBUTU, a
KOIIMKO je OHUX uYMmja je BenuynHa Mara o4 [O03BOJbEHE
(Mawa of 7cm, Tj. 2.7 in).



> urchin <- read.table("C:/posao_fax/TU/VEZBE_1314/CAS10/urchin.csv", sep=",", header=T)
> str(urchin)

'data.frame': 1120 obs. of 4 variables:

$ transect: int 1111111111...

$ quad :int 12345678910 ...

$ legal :int 00000000O00O0 ...

$ sublegal: int 0001000000
urchin$total <- urchin$legal + urchin$sublegal
#prvo bi trebalo napraviti grupni prikaz podataka po 1linijama
Tibrary(doBy)
trans.urchinl <- summaryBy(legal ~ transect, data=urchin, FUN=c(length,sum))
trans.urchin2 <- summaryBy(quad ~ transect, data=urchin, FUN=c(min,max))
trans.urchin <- merge(trans.urchinl,trans.urchin2)
#pozvati: trans.urchin

VVVVVVYV

>

cat('Provera da 1i je izgubljena informacija o nekom kvadratu\n')

Provera da 1i je izgubljena informacija o nekom kvadratu
> trans.urchin$legal.length - (trans.urchin$quad.max-trans.urchin$quad.min+1)

[

11 0000000000000000O0OO0O0O0OOCOOOOOOOO0ODO

> #NIJE!



> #dalje, iscrtavaju se podaci kako bi videlo da 1i je njihova veza priblizno linearna

> #1 da 11 regresiona prava prolazi kroz koordinatni pocetak
> plot( trans.urchin$legal.length, trans.urchin$legal.sum,
main="Br. jezeva dozvoljene velicine vs duzina linije")

trans.urchin$legal sum
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trans.urchin$legal length

> #pravi se model linearne regresije sa uslovom da (buduca) regresiona prava prolazi kroz

koordinatni pocetak

> urchin.fit <- Tm(legal.sum ~ 0 + legal.length, data=trans.urchin, weights=1/legal.length)

> summary(urchin.fit)

Call:
Tm(formula = Tegal.sum ~ 0 + legal.length, data =
weights = 1/legal.length)

trans.urchin,

weighted Residuals:
Min 1Q
-13.4554 -4.8586

Median 3Q Max
-0.6094 4.0849 20.0163

Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>|t])
1.3455 0.2161 6.226 1.17e-06 ***

0 ‘*%%’ 0,001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 * ’ 1

lTegal.length

Signif. codes:

Residual standard error: 7.232 on 27 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.5895, Adjusted R-squared: 0.5743
F-statistic: 38.77 on 1 and 27 DF, p-value: 1.168e-06




> p1ot(tr_‘ans.urch‘in$'|ega'| .'Iength, trar]s:urch'in$'lega1 .Sl:lm,_ - Br. jezeva dozvoljene velicine vs duzina linije
‘main='Br. jezeva dozvoljene velicine vs duzina linije')
> abline(a=0, b=urchin.fit$coefficients)

trans.urchin$legal .sum

> library(survey) ' ' ' ' '
> urchin.design <- svydesign(data=trans.urchin, 20 40 &0 &0 100
+ ids=~transect, #linije su grupe, tj. klasteri trans.urchinglegal length

+ variables=~legal.sum+legal.length,

+ fpc=NULL) #nije zadat obim populacije ni tezine uzorkovanja

warning message:
In svydesign.default(data = trans.urchin, ids = ~transect, variables = ~legal.sum +
No weights or probabilities supplied, assuming equal probability

> print(urchin.design)
Independent Sampling design (with replacement)
svydesign(data = trans.urchin, ids = ~transect, variables = ~legal.sum +
Tegal.length, fpc = NULL)
> (urchin.ratio <- svyratio(numerator=~legal.sum, denominator=~legal.length, urchin.design))
Ratio estimator: svyratio.survey.design2(numerator = ~legal.sum, denominator = ~legal.length,
urchin.design)

Ratios=

Tegal.length
Tegal.sum 1.345536
SEs=

lTegal.length
Tegal.sum 0.227248



BUALLEETAIHWU Y30OPAK
(Multistage Sampling)

[lpeTnocTaerba ce Aa je nonynauuja nogerbeHa Ha
oapeheH 6poj, HNp. L, npumapHux jeanHuua. Ako ce
npBo 6Oupa y3opak opgpeheHor obuma, HNp. n,
npyuMapHuX jeguHuua, a 3atum Oupa ysopak of
CeKyHOapHuUX jeanHnua wu3 cBake Kn3abpaHe
npumapHe jeOuHUUE, TakaB nnaH Y30pKoBawa
Ha3nBa ce gBoeTanHu y3opak (two-stage sampling).
[lpegHoOCT ce Oaje nMpMMeHW ABOeTanHor y3opka y
OOHOCY Ha rpynHU y3opak, y cuTyauujama Kaga cy
Krnactepun Benukn (y CMUCY cagpXe Benuku 0poj
CEKYHOAPHUX jeauHuua) unu Kaga cy CekyHgapHe
jeanHiue yHyTap knactepa Beoma CiM4He, na
ncnutneawe  CBMIX  cekyHoapHuX  jeamHuMua
cagpXaHux Yy TMpuUMapHOj jeduHUUM MOoXe Ountu
CKYMO 1 HENoTpeobHo.




[loHaBIbakeM onucaHor nocTynka pAgobuja ce
BULLEETANHU y3opak (multistage sampling).

[lpnmep TpoeTanHor y3opkKa:

TepMuH ‘npumapHe jegmHuue’ pesepBucaH je 3a
Hajgehe rpyne, Tj. 3a genose nonynauvje uU3 Kojux
ce wn3bdbop BpwK Yy npBoj eTtann. HapegHe vy
Xvjepapxmju cy ‘cekyHoapHe jeauHuue’, rnoTom
‘TepunjapHe jeauHuue’ wuta. Y nocreawoj ertanu
dopmMmupa ce y3opak Kora 4mHe ‘npaBe jeaAUHULIE’
nonynauuje.



[Tlpnmep - API nonynauwuja

Basa nopataka apiclus2 cagpxu gBoeTanHu rpynHn y3opak
KOju ce cactoju of 40 LWKONMCKMX OKpyra W HajBuwie no 5
LLIKONAa, Y30PKOBaHMX U3 CBAKOT Of, HeUX.

> dclus2 <- svydesign(id=~dnum+snum, fpc=~fpcl+fpc2, data=apiclus2)
> summary(dclus2)
2 - level Cluster Sampling design
with (40, 126) clusters.
svydesign(id = ~dnum + snum, fpc = ~fpcl + fpc2, data = apiclus2)
Probabilities:
Min. 1st Qu. Median Mean 3rd Qu. Max.
0.003669 0.037740 0.052840 0.042390 0.052840 0.052840
Population size (PSUs): 757
Data Xariab1es:

[1] "cds" "stype" "name" "sname" "snum" "dname" "dnum"

[8] "cname" "cnum" "flag" "pcttest” "apiOO0" "api99" "target"
[15] "growth" "sch.wide" "comp.imp" "both" "awards" "meals" "ell"
[22] "yr.rnd" "mobility" "acs.k3" "acs.46" "acs.core" "pct.resp" "not.hsg"
[29] "hsg" "some.col" "col.grad" "grad.sch" "avg.ed" "full" "emer"
[36] "enroll" "api.stu" pw" "fpcl" "fpc2"

Y no3umBy dyHkuuje svydesign(), npomeHrsuBom dnum
NOEHTUUKY]Y Ce LLKOJSICKM OKPY3u, a MNPOMEHIBMBOM Shum
wkone; Tpcl je Opoj LWKONCKNX OKpYra y YnuTaBoj nonynauuju,
a Tpc2 Opoj wkona y okpyry. “TexunHe” y3opkoBama
n3padyHasajy ce nomohy fpcl un fpc2.



> #sumarne statistike
> svymean(~api00, dclus2, deff=T)
mean SE DEff
api00 670.812 30.099 6.2505
> svyvar(~api00, dclus2)
variance SE
api00 18722 2134
> svymean(~factor(stype), dclus2)
mean SE

1 1
2

|
o@fo

factor(stype)E 0.68118 0.0556
factor(stype)H 0.13432 0.0567
factor(stype)M 0.18450 0.0222

> svymean(~api00+meals+ell+enroll, dclus2, deff=T, na.rm=T)

mean SE DEff

api00 673.0943 31.0574 6.2833
meals 52.1547 10.8368 11.8585
ell 26.0128 5.9533 9.4751
enroll 526.2626 80.3410 6.1427

2000 API
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> #grafici
> svyplot(api00~api99, design=dclus2, style="bubble", x1ab="1999 API", ylab="2000 API", inches=.1)

#poststratifikacija
pop.types <- data.frame(stype=c("E", "H", "M"), Freq=c(4421, 755, 1018))
dps <- postStratify(dclus2, strata=~stype, population=pop.types)
svytotal (~enroll, dclus2, na.rm=T)

total SE
enroll 2639273 799638
> svytotal(~enroll, dps, na.rm=T)

total SE

enroll 3074076 292584

VVVYV



PELLUKE Y3OPKA
(Sampling Errors)

[o rpewke y30pka AgonasuM 3aTto LWTO Cce
ncnutuBake (Hekor obenexja, HNp. y) BpLUM camo
Ha Y30pKy, Tj. Ha deny nonynaunje obmma HMp. n
jeanHnua, a He U Ha uenoj nonynaunju odbuma Hnp.
N jeauHuua.

[pelLKka y3opKa npoy3poKyje pasnuky nsmeny oueHe
Herno3Hator napameTpa W npaBe BpPeOHOCTU
ToTana/cpeanHe obenexja nonynauuje.

HapaBHO, oBOe ce npeTrnocTaBiba [a je BpPeaHOCT
nocmarpaHor obenexja 3a i-Ty jeauHuUy — y; npasa
BPEeOHOCT 3a Ty jeQuHULLy.




PELUKE BAH Y3OPKA

(Non-sampling Errors)

HonaTHe rpelluke Mory Hactatu y cuTyauunjama Kaga
ce Koa jeavHuua, opabpaHux Yy y30paK, He
3abenexe Ta4yHU nogauu o) HUXOBUM
KapakTepucTukama, Koje Cy OO WHTepeca npwu
NcTpaxuBawy, 3aTuM npunMkomMm obpage v aHanmse
NPUKYNIbEHMX nogaTaka, npu Tabenupamy, na 4ak u
Kod objaBroMBara 4OOUjeHUX pesynTara.

To cy rpeluke BaH y30pKa, Tj. HEey30payKe rpeLuke.
OHe mory ouTtn Behe of y3opadkux rpeluaka, u 3a

pasnuky og UCTuX, nosehawe obmma y3opka Hema
edpekTa Ha HNXOBO CMaH-EHE.

OBnYHO Ccy n3pakeHuje y UCTpakmpawuma Behux
pasmepa W, Yy puHUMNY, Texe Ux je
KBAHTU(PUKOBATU W KOHTPONMUCATU, Hero ysopadke
rpeLuKe.




|
EQEKTU HEMNOTIMYHOCTW

MOOATAKA

(Incomplete Surveys)

JegaH o4 4YecTux y3poKa rpeluke BaH y30pKa jecTe
HenoTNyHOCT nogaraka.

Hanme, y npakcu, nNpunmkoMm  crnposohena
UCTpaxnBaka, YeCTo ce AewlaBa ga Huje moryhe
NpuUKYyNuTM WHGOPMauUuUje 3a cBe jeanHuue us3
y3opKa, na nogaun OobujeHn Ha OCHOBY Y30pKa
HMUCY NOTMNYHW, LUTO cTBapa npobrneme MnpuriMkom
ouewMBaka M yTu4e Ha KBanuteT [JobunjeHnx
pesynrarta.

[Mpumep:



Hekn o Hajuewhux y3poka, Koju gosode OO
HEeNnoTNYHOCTW noaaTaka:



Edektn HenoTtnyHOCTM nogaTtaka cy MoHekag
TONIMKO M3paXeHW Oda noTnyHo AedopMuLly
(“nsonavyjy”) pesynrare.

Pa3BujeHO je HEKONUKO TexXHWKa 3a oAcTparuBaH-€
NPUCTPacHOCTU, HacTane ycrnen HEeKOMMEeTHOCTU
nogaraka:




EOEKTU IPELLAKA “MEPEHA”
(Observational Errors)

[1o caga je npetnocTtaBibaHO Aa je BpegHoCT
nocmaTpaHor obenexja 3a i-Ty jeamHuuy — y; npasa
(y cMucny, TayHa) BpeaQHOCT 3a Ty jeAUHULLY.

Mehytum, Ta npeTnoctaBka |e 4YeCTo CcyBuULle
nojegHoCTaBIbeHA Y OOHOCY Ha pearnHy cutyauujy, u
MUCKYCTBO je He noap>kasa.

[locToju MHOWTBO Npumepa, Koju nokasyjy aa je
rpewka Mmepera npu y3opkoBaky MPUCYTHA, Y TOKY
BpLUeHa UCTPpaKnBaH-a.



'PELUKE NMPUKYTIJTBAHBA
NMOOATAKA Y3OPKOM -
PESUMUPAHO

Sta je greska?

« Razlika izmedu stvarne vrednosti (u populaciji) 1 opservirane vrednosti
(u uzorku)

Vrste gresaka?

« Uzoracke greske

« Neuzoracke greske — sve ostale greske u vezi sa 1strazivackim
projektom. Mogu se podeliti u cetir1 grupe:

— Greske dizajna — usled propusta u istrazivackog dizajna (greska 1zbora, greska
specitikacije populacije, greska u uzora¢kom okviru, greska zamene informacija,
greska merenja, greska dizajniranja eksperimenta, greska u obradi podataka).

— Greske u sprovodenju — greske koje nastaju tokom primene anketnog istrumenta
na 1spitanike (greska u postavljanju pitanja, greska evidentiranja 1 greska uticaja
anketara).

— Greske odgovora — kada 1spitanik pruzi neta¢ne odgovore.

— Greske neodgovora — kada neki ispitanici nisu kontaktirani 1li jesu kontaktirani ali
pruze nepotpune odgovore / ne pruze nikakav odgovor




HEBEPOBATHOCHO Y3OPKOBAKE

UecTo ce y uctpaxunsaksmma KOPUCTE N Y30pLU KOjU
HUCY OopMUpPaHN criyvyajHUM Ku30bopoM jeauHuMua
nonynaumje.

TakaB 13bop jeanHMLA U3BOAM Ce U3 PA3IUYNTUX
pasnora n y pasHe cBpxe.

[lpy oanyymBawy O KM30OPY MNflaHa Yy30pKoBah-a,
Ba)XXHO je 3HaTW Oa y30pun KOju HUCY Ha chnydvajaH
HauMH OoOujeHn M3 nonynaunje, HUCY MOroaHM 3a
reHepanusauunjy pesynrata n Hanasa UCTpaXnBama
Ha ueny nonynauujy.



KBoTHM y30pak (Quota Sampling)

[ToTpebHO je npBO jacHO OeduHMcaTU nonynauwjy, Koja ce,
3aTuMm, Oenu Ha noackyrnose jeauHuua (cybnonynauwnje)
npemMa KapaKTepucTukama Koje Cy MWHTepecaHTHe 3a
NcTpaxmnsare, a Koje cy ogpeheHe npobrnemom, npegmeTom
N unrbeBuMMa uctpaxuBara. [loTom ce ogpehyje BennyuHa
cBake cybrionynaumje, NnoTpebHa BeNMYMHA y30pKa U KBOTE,
Tj. 6poj jeanHnua ceake cybnonynaumje koje Tpeba nsabpartu
y y30paKk, anu Tako [Oa pacnopen Yy3opka 0Oygoe
nponopumoHanaH (b6pojy jeanHuua y cybnonynauujama y
ooHocy Ha obum uene nonynauuwje).  KoHauyHO, un36op
noTeHUMjanHux jeauHuua u3 ceake cybnonynaumje y ysopak
BpwWK ce cnoboaHum npocyhmBakeMm U oasyudMBark-eM
NcTpaxmnsaua.

OBakBO Yy30pKOBah-€ He 3axTeBa BerfiMKe TPOLUKOBe (Bpeme,
aHrakoBak-e, mMartepwujanHu TPOLLKOBW...), na ce, 30or ceera
TOra, cmMaTpa Oa je Haj3HadajHUju nnaH HeBepoBaTHOCHOr
y30pKOBaH-a.




[TpurogHu y3opak (Availability Sampling)

CaunmaBajy ra jeguHuue nonynaumje Koje cy pacrosioxXnee u
nako OoCTynHe wucTpaxuBady. [lpema TOoMe, nocToje Wu
jeanHnue y nonynaumju 3a Koje He MOCTOjU HMKaKBa
mMoryhHoCT ga Oyay msabpaHe y y3opak. 3anpaBo, 4ecTo
OCTaje HejacHO Koje cBe jeauHuue 4YmHe nonynauyunjy. OBako
dopmupaHn y30pak je BpSi0 PEeTKO penpeseHTaTMBaH, 0e3
0b3upa Ha cBOj 0OUM.

Benvka mMaHa oBOr nfiaHa y3opKkoBaka jecTe LTO Cy
Heno3HaTtn cMep M BenunynHa pasnuvka wnameny BpenoHOCTU
0OOWjeHNX UCMUTUBaAHEM Y30pKa M CTBAPHUX BPeOHOCTU Yy
uenoj nonynauuju. Takohe, He NOCTOjM  MOrynHOCT
KBaHTUJOMKOBaH-a rpeLlKe y30pKa.

[MpyrogHn y3opak ce MOXe KOPUCTUTU Y eKCcnriopaTUBHUM
NcTpaxunearwunma, rge reHepanusauuvja pesyrnrata He gorasu
Yy NPBU NfiaH, jep cy TO OOMYHO MOYETHA UCTPaKMBakba 3a
cepujy HakHagHux, y Kojuma Oum Tpebano, Ha KOPEKTHUM
y3opumma, NoTBpaANTM Unn oabaumT NOYETHE Harnase.




HamepHu y3opak (Purposive Sampling)

JeamHuue ce u3 nonynaumje Oupajy y y3opak Ha OCHOBY
CBOjCTaBa, Koja Cy npeuusHo pgeduHuMcaHa npobnemom,
npegMeToMm W UUIbeBMMA UCTpaxmBawa (Y JbyOCKO]
nonyrnauuju HMAp. Ha OCHOBY ogpeheHmx cnocobHoCTH,
aKTUBHOCTU, Xelbe Oa Y4YeCTBYjY Y UCTpaKmBawy, 3Hawa W13
obnactn o uHTepeca WTO). Y30pKoBawe Ce 3acHMBa Ha
npocyhusamwy UCTpaxusaya. HapaBHoO, pes3yntaTtiu
UCcTpaxuBaka ce ogHOCe Ha jeaMHMLE 3HATHO YXKer noackyna
jeanHuua nonynauuje.

HamepHn y3opak je norogaH 3a  eKcnnopaTtuMBHa
UCTpaxmneara, MOCeOHO 3a TpeTupawe  EKCTPEMHUX
clnydajeBa y nonynauuju.

[TpeunsHmjn je y ogHOCY Ha NpuUrogHn y3opak.




Y3opak “cHexxHux rpyasu” (Snowball Sampling)

Kopuctu ce 3a aHanmTtuyka nUcTpaxusaka, 1 TO UCKIbYYMBO Y
byackoj nonynauuju. dopmmpa ce Tako LWTO ce opabepe
Hekn Opoj McnuTaHuKa, KOju TOKOM MpUKyrnsrbawa nogaraka
yKasyjy Ha HOBe uUCnnTaHuke, Koju 6u mornn yhu y ysopak. Tu
HOBU UCMUTaHUUM B Mornu, garbe, Aa yKaxy Ha HapegHe, U
NOCTynakK gonaxerwa 40 HOBUX UCNUTaHKUKA je CrinYaH edpeKkTy
CHeXHe rpyase, Te oTyaa n HasuB.

Y30pak “CHeXHux rpyaBun” npukrnagaH 3a ucnutueake
CBOjCTaBa koja ce Yy nonynauuju peTko jaBrbajy.




** QN3AJH U NMITAHUPAHE
EKCNEPUMEHATA ***



XBAJIA HA TTAXHBUA!!!
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